

Minister of State for External Affairs Smt. Meenakshi Lekhi's visit to Serbia (10-13 October, 2021)

October 14, 2021

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವೆ ಶ್ರೀಮತಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಲೇಖಿ ಸರ್ಬಿಯಾಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ (ಅಕ್ಟೋಬರ್ 10-13, 2021)

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 14, 2021

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಖಾತೆ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವೆ (ಎಂಒಎಸ್) ಶ್ರೀಮತಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಲೇಖಿ ಅವರು ದಿನಾಂಕ 2021 ರ ಅಕ್ಟೋಬರ್‌ರಂದು ಬೆಲ್‌ಗ್ರೇಡ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಅಲಿಪ್ತ ಚಳುವಳಿಯ 60 ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ ನಡೆದ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸ್ಮರಣಾರ್ಥ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ನಿಯೋಗವನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯ ವಿಶೇಷ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯಾಗಿ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯಾಗಿ ಮುನ್ನಡೆಸಿದರು.

2. ಸಮ್ಮೇಳನದ ಪೂರ್ಣ ಅಧಿವೇಶನದ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಜಾಗತಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿರಂತರ ಪ್ರಸ್ತುತತೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಭಾವವನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಅಲಿಪ್ತ ಚಳುವಳಿಯ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ಹವಾಮಾನ ವೈಪರೀತ್ಯ, ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ಮತ್ತು ಕೋವಿಡ್ -19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗವನ್ನು ಎದುರಿಸುವಂತಹ ಪ್ರಮುಖ ಸಮಕಾಲೀನ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಮೇಲೆ ಅಲಿಪ್ತ ಚಳುವಳಿಯ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಅವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ, ಕಡಿಮೆ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ದೇಶಗಳ ಅಗತ್ಯಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವ ತನ್ನ ನಿರಂತರ ಬದ್ಧತೆಯ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿ 93 ದೇಶಗಳಿಗೆ 70 ದಶಲಕ್ಷ ಡೋಸ್ ಲಸಿಕೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವ ಮೂಲಕ ಭಾರತದ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಸಚಿವರು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿದ್ದಾರೆ.

3. ಎನ್‌ಎಎಮ್ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸಭೆಯ ಬದಿಯಲ್ಲಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಉಗಾಂಡಾದ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಜನರಲ್ ಜೆಜೆ ಒಡೊಂಗೊ ಅವರೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿದರು ಮತ್ತು 2023 ರಿಂದ ಉಗಾಂಡಾದ ಮುಂಬರುವ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಎಎಮ್ ಅನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುವ ಮತ್ತು ಪುನರುಜ್ಜೀವನಗೊಳಿಸುವ ಮಾರ್ಗಗಳ ಕುರಿತು ಚರ್ಚಿಸಿದರು.

4. ಅವರ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವೆ ಸೆರ್ಬಿಯಾದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಅಲೆಕ್ಸಾಂಡರ್ ವುಸಿಕ್ ಮತ್ತು ಸೆರ್ಬಿಯಾದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಅನ್ನಾ ಬ್ರನಾಬಿಕ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಬ್ರಾನಿಸ್ಲಾವ್ ನೆಡಿಮೋವಿಕ್, ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ, ಅರಣ್ಯ ಮತ್ತು ಜಲ ನಿರ್ವಹಣಾ ಸಚಿವರು, ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ನೆಬೋಜಿಯಾ ಸ್ಟೆಫಾನೋವಿಕ್, ಉಪ ಪ್ರಧಾನಿ ಮತ್ತು ರಕ್ಷಣಾ ಸಚಿವ, ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀಮತಿ ಮಜಾ ಗೊಜ್ಜೋವಿಕ್, ಉಪ ಪ್ರಧಾನಿ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಮಾಹಿತಿ ಸಚಿವರು, ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀಮತಿ ತಟ್ಟಿನ ಮಾತಿಕ್, ವ್ಯಾಪಾರ, ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಮತ್ತು ದೂರಸಂಪರ್ಕ ಸಚಿವೆ ಮತ್ತು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ನಿಕೋಲಾ ಸೆಲಕೋವಿಕ್, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ, ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಒಪ್ಪಂದ ವಿವಿಧ ಅಂಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರವಾದ ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಪರಸ್ಪರ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ತಮ್ಮ ಬಯಕೆಯನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸೆರ್ಬಿಯಾ ನಡುವಿನ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ವಿನಿಮಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಸಹಿ ಹಾಕಲಾಯಿತು.

5. ಸೆರ್ಬಿಯಾದ ಪ್ರಥಮ ಮಹಿಳೆ ಗೌರವಾನಿತ್ ಶ್ರೀಮತಿ ತಮಾರಾ ವುಸಿಕ್, ಮತ್ತು ಶ್ರೀಮತಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಲೇಖಿಯೊಂದಿಗೆ ಯೋಗ ಶಿಕ್ಷಕರು ಮತ್ತು ಯೋಗಾಸಕ್ತರ ಯೋಗ ಶಿಬಿರದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು.

6. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಬೆಲ್‌ಗ್ರೇಡ್ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕಾನೂನು ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರು ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಔತಣಕೂಟದಲ್ಲಿ ಅವರು ಇಂಡಾಲಜಿಸ್ಟ್ರಿಗಳು ಮತ್ತು ಇಂಡೊಫೈಲ್ಸ್‌ನ ಆಯ್ದ ಜನರೊಂದಿಗೆ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು.

7. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಸೆರ್ಬಿಯಾದ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಯಾದ ಮೆಟಿಕಾ ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು, ಅಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ಸರ್ಬಿಯನ್ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಚೀನ ಭಾರತೀಯ ಪಠ್ಯಗಳನ್ನು ಅನುವಾದಿಸಲಾಯಿತು.

8. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ರಾಷ್ಟ್ರಪಿತ ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧಿ ಮತ್ತು ಗುರುದೇವ್ ರವೀಂದ್ರನಾಥ ಟ್ಯಾಗೋರ್ ಅವರ ಗೌರವಾರ್ಥವಾಗಿ ನಿರ್ಮಿಸಿದ ಸ್ಮಾರಕಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

9. ಈ ಭೇಟಿ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸೆರ್ಬಿಯಾ ನಡುವಿನ ನಿಕಟ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹ ಸಂಬಂಧಕ್ಕೆ ಮತ್ತಷ್ಟು ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡಿತು. ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸೆರ್ಬಿಯಾ ನಡುವಿನ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಮತ್ತು ಇನ್ನೂ ಹಲವು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಗೆ ವಿಸ್ತರಿಸಲು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 14, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.